

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA  
AÑO LIX -- Núm. 22.040

Viernes, 16 de Agosto de 1946  
Teléfono 2 1 4 2

Suscripción mensual 8'00 ptas.  
Número suelto: 0'40 ptas.

## En la Conferencia de París continúan las alegaciones de los países ex enemigos

### En las contestaciones y reparos intervinieron los delegados de Africa del Sur, Gran Bretaña y la U. R. S. S.

#### LA INTERVENCION DE VICHINSKI EN FAVOR DE HUNGRIA

París, 15. — Antes de que lo hiciera Byrnes, el representante de la Rusia Blanca en la Conferencia de París tomó esta mañana la palabra para apoyar la actitud adoptada por el Gobierno de los Estados Unidos respecto a la "nueva Hungría democrática". Esta Conferencia—dijo—no debe hacer una paz de venganza a pesar de los crímenes odiosos cometidos por Hungría en el pasado.

Missey afirmó que las minorías étnicas de Yugoslavia solo traen dificultades a ambos países y al resto de Europa; y que la Conferencia de la Paz debe tratar de eliminar las dificultades existentes entre las dos naciones centro-europeas. Después del Secretario de Estado de Washington subió a la tribuna Vichinsky, que advirtió no respondería detalladamente a las declaraciones de Byrnes, habiendo hecho oportunamente el Ministro de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Molotov.

Por lo demás, Vichinsky dijo que el Secretario de Estado acudía un poco tarde a discutir cuestiones como la de Italia, de Grecia y de Rumania.

En efecto, el debate general sobre Italia, por ejemplo, se cerró ayer, siendo Byrnes Presidente del turno.

Vichinsky comenzó su declaración sobre las peticiones formuladas por la Delegación de Hungría. Insistió en que en cuanto a las discusiones económicas deben considerarse en primer lugar las obligaciones ya asumidas por las naciones derrotadas, y después las condiciones económicas que afectan a su capacidad de pago.

—Tenemos—dijo, refiriéndose a los países—perfecto derecho a reclamar reparaciones a los vencidos, y por los daños causados en nuestro territorio y por los que a manos de nuestros compatriotas, y a nadie reconozco el derecho de negarnos eso. Las reparaciones son lo primero que las naciones han de depender de que quede, después de satisfacer a aquellas.

Vichinsky afirmó que Hungría se comprometió a pagar a Rusia tres millones y medio de dólares en concepto de reparaciones, pero que hasta ahora no ha pagado más que diez, y como consecuencia al tratado comercial ruso-húngaro, Rusia ha enviado a Hungría productos por valor de diez millones y los ha recibido

por valor de unos seis millones, el beneficio obtenido por nosotros de Hungría es, en realidad, nulo.

Añadió a continuación: "La política soviética es consecuente y reconozco que es realista. Tiende a no estrangular la economía húngara, sino, por el contrario a ayudar al pueblo magyar a que se incorpore a la familia de las naciones amantes de la paz.

La sesión terminó a la una y diez de la tarde, hora francesa, habiendo de iniciarse a las cuatro de la tarde, con la declaración de la Delegación finlandesa. — Efe.

#### DECLARACION DEL MINISTRO FINLANDES

París, 14. — El pleno de la Conferencia de París reanudó sus tareas a las cuatro de la tarde, hora francesa, para escuchar la declaración de Finlandia.

El Ministro de Asuntos Exteriores finlandés, Enckell, inició su discurso diciendo que la segunda guerra mundial se desarrolló en tal forma que la Finlandia democrática se encuentra ahora frente a las potencias democráticas, como exenemigo.

Tratando evidentemente de no ofender a la Unión Soviética, cuya agresión a Finlandia silenció, dijo que las revisiones fronterizas que afectan a Petsamo, Carella y un puerto al norte de Helsinki, que pasarán a la URSS, están calculadas para debilitar la capacidad económica de Finlandia.

Tomo buena nota por lo demás de la benévola actitud de las potencias victoriosas para con su país.

Según las cláusulas del armisticio, dijo también, Finlandia tendrá que pagar 300 millones de dólares en mercancías sobre la base de los precios de 1938 y con un recargo adicional del 10 al 15 por ciento para compensar el valor de los bienes arrebatados a Rusia.

No cabe esperar que Finlandia pueda mejorar su situación económica por medio del comercio exterior. En realidad no puede pagar reparaciones sin ayuda del extranjero, pero existe aun posibilidad de que sean aliviadas las cláusulas en cuestión y en primer lugar, Finlandia espera que las reparaciones de guerra se reduzcan en un centenar de millones de dólares, con lo que se acrecentarán las posibilidades del país de cumplir sus obligaciones.

La Delegación finesa que pronunció el discurso más corto de todos los de los países exenemigos, fue acompañada hasta el vestíbulo a los 35 minutos de haber hecho su entrada en el salón.

El Presidente de turno, el chino

Wang Shih Chieh, anunció tenían pedida la palabra cinco naciones, habiendo de tratar algunos de los oradores no solo del caso finés sino también del de otros países exenemigos.

#### EL DELEGADO DE LA DELEGACION SURAFRICANA

El primero en hablar fue el Delegado de la Unión Surafricana, que expresó su preocupación por la atmósfera de suspicacia que reina en la Conferencia que dijo, quizás puede obstaculizar su labor.

Después se sumó al elogio de Grecia hecho por Byrnes, frente a los duros ataques de que ese país viene siendo objeto por los soviets desde que se inició la Conferencia.

El Delegado Surafricano, general Theron, recordó hubo momento en que Grecia fue el único aliado que combatía con éxito en el continente europeo.

#### HABLA EL REPRESENTANTE BRITANICO

A continuación el Delegado británico, Alexander, tomó la palabra empezando por hacer suyas las críticas dirigidas por el Secretario de Estado norteamericano a Rusia en la sesión de la mañana. Deploró él también las suspicacias y temores que se han enseñoreado de la Conferencia de París manifestando sigue en pie el hecho de que no es posible realizar progresos por el camino de la seguridad, pero Gran Bretaña no abriga mala voluntad, y si los demás Estados se hallan dispuestos a la reciprocidad, extenderá su mano fraternal.

Dijo que no creía que a nadie agradase hacer más duro el caso de Italia, haciendo resaltar por lo demás, que a pesar de las referencias que se han hecho —por los soviets— a la esclavización económica y a los casos de ocupación de Italia él no ha visto en cuanto a los gastos de ocupación de Hungría, Rumania y Bulgaria la lenidad puede observarse con respecto a los de Italia.

"Al apoyar Rusia las disparatadas reclamaciones búlgaras contra Grecia —dijo el Delegado inglés— no cabe duda de que olvida por completo que la valerosa lucha sostenida por Grecia retrasó considerablemente el ataque de la Alemania de Hitler contra la propia Unión Soviética. Hemos sido atacados y acusados de tener en juego intereses reprobables, para conseguir la esclavitud económica de otros países. Niego que las palabras "libertad de oportunidad económica" que se han pronunciado

(Sigue en la pág. 6.)

## LA ACTUALIDAD

### Los acuerdos secretos ruso-germanos

En el sensacional proceso de Nuremberg han sido revelados los textos de los dos acuerdos secretos ruso-germanos de 1939, no obstante la oposición del fiscal soviético.

Se comprende esa oposición, porque con el conocimiento de los acuerdos toda la acusación rusa contra los colaboradores del Eje se vienen por los suelos, porque Rusia fué el primero y colosal colaborador.

Miles de personas que han caído bajo las balas de los pelotones de ejecución por haber sido acusadas de inteligencia con el enemigo, acusaciones que generalmente venían de los grupos comunistas, y ahora es Rusia que en la Conferencia de la Paz, dice: a éste quiero, a éste no quiero porque estuvieron al lado de Alemania.

Si en el mundo hubiera sentido común, el sistema de Molotov estaría desacreditado, pero, lamentablemente, aun perdura sobre la fuerza de la razón, la razón de la fuerza.

A continuación damos el texto de los dos acuerdos, que tanta luz dan sobre la política rusa.

El primero es de fecha 23 de agosto del 39 y dice así: "Con ocasión de la firma del Tratado de no agresión entre el Reich alemán y la U.R.S.S. los representantes de las dos partes han discutido en el curso de una conversación completamente confidencial el problema de la limitación de las esferas de influencia de cada parte en la Europa oriental y en esta reunión ha habido los resultados siguientes: Primero. Que caso de cambio de política en los territorios pertenecientes a los Estados bálticos de Finlandia, Estonia, Letonia y Lituania, la frontera excepcional de Lituania formará la línea de demarcación de esferas de influencia entre Alemania y la U.R.S.S.". La segunda parte reconoce los intereses de Lituania, sobre el territorio de Vilna. Segundo. Que en caso de cambio de política en el Estado polaco las esferas de interés entre Alemania y la U.R.S.S. serán delimitadas aproximadamente según la línea que sigan los ríos Narow, Vistula y San. La cuestión de dicha solución es deseable en interés de las dos partes para mantener un Estado polaco independiente y las correspondientes fronteras de este Estado que serán establecidas de una manera definitiva en el transcurso de acontecimientos políticos posteriores. De tal forma los dos Gobiernos resolverán estas cuestiones mediante amistosos acuerdos. Tercero. En lo que concierne al sudeste de Europa la U.R.S.S. subraya el interés que tiene por la Besarabia y Alemania declara que ella no tiene ningún interés político en esta región. Cuarto. Este acuerdo es considerado por las dos partes de una manera secreta. Firman por el Gobierno alemán, J. Von Ribbentrop y por el Gobierno de la U.R.S.S., V. Molotov".

El segundo acuerdo tiene el título de "Acuerdo secreto" y está fechado en Moscú el 28 de septiembre de 1939. Está también firmado por Von Ribbentrop y V. Molotov. He aquí su contenido: "Los dos plenipotenciarios firmantes declaran: Que por el Gobierno del Reich y de la U.R.S.S. ha sido concluido el acuerdo siguiente: El párrafo número 1 del protocolo secreto de 23 de agosto de 1939 debe modificarse en el sentido que el territorio lituano pasará a la esfera de influencia de la U.R.S.S. mientras que el distrito de Lublín, de una parte y el de Varsovia, pasarán a la esfera de influencia de Alemania. Tan pronto como el Gobierno de la U.R.S.S. tome medidas especiales para proteger sus intereses sobre territorio lituano será rectificado a fin de establecer una frontera nacional de modo que el territorio lituano se encuentre al sudoeste de la línea que se indica en el mapa adjunto."

### Yugoeslavia protesta contra las fuerzas aliadas de Venecia Julia

Londres.—Una nota yugoeslava a los Gobiernos de Gran Bretaña y Estados Unidos protesta por el hecho de que "al dignidad del ejército de Yugoslavia y la seguridad de los funcionarios y de más ciudadanos de esa nación" corren cada vez mayor peligro en la zona A. de Venecia Julia.

La nota acusa a la política de las fuerzas armadas de los

aliados de haberse puesto de parte de los atacantes y haber adoptado actitud pasiva durante los incidentes en que resultaron heridos ciudadanos yugoeslavos.

Hace resaltar, en particular, que un funcionario yugoeslavo de superior categoría fue apaleado por los italianos en Gorizia y detenido a continuación por la policía aliada.—Efe.

# De Sociedad

Por doña Magdalena Salas Vda. de Bordoy y don Gabriel Salas, propietario de Inca y para su hijo y sobrino respectivamente el Inspector farmacéutico de Alaró nuestro buen amigo don Bernardo, nacido pedida a doña Margarita Morey y don Bernardino Seguí Garriga, propietario de la firma Construcciones Seguí, la mano de su bella hija María.

La boda se celebrará D. M., en el próximo otoño.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Salud del Terreno han contraído el sagrado lazo del matrimonio el joven pintor don Pablo Morey Pomar y doña María Mir Rullán, siendo padrinos por parte del novio don Luis Romualdo Buclmes y por la de la novia don Jaime Oliver Bosch.

En el avión correo de Madrid y Valencia llegaron ayer don Juan Sanchiz Sugrañes; doña Francisca Rosa Catanellas; don Julio Alarico Vaquero; doña Francisca Sanjurjo; don Juan Monjardín Callejón; doña

## Instituto Nacional "Ramón Lull," de Enseñanza Media

### MATRICULA DE INGRESO

A partir del día 15 de los corrientes y hasta el 31 del mes en curso, en los días y horas de oficina, se admitirá matrícula de Ingreso para cuantos aspiren a realizar las pruebas del mismo en el próximo mes de septiembre.

A la instancia que irá reintegrada con póliza de 150 pesetas acompañarán:

Certificación de nacimiento (legalizada los nacidos fuera de esta provincia) que acredite haber cumplido la edad de diez años antes del día 31 de diciembre del año actual.

Certificación de revacunación y de no padecer enfermedad contagiosa alguna.

Cinco pesetas en metálico y cinco en papel de pagos al Estado.

Compra y expedición del libro de calificación escolar: 12 pesetas.

2 fotografías tamaño carnet y un móvil de 25 céntimos.

Los alumnos que hayan de realizar las pruebas de Ingreso en alguno de los Colegios oficialmente reconocidos, abonarán además cinco pesetas para el visado del libro.

### MATRICULA DE ENSEÑANZA NO OFICIAL NO COLEGIADA

También durante la segunda quincena del mes de agosto deberán formalizar la matrícula en la Secretaría de este Centro los alumnos de enseñanza no oficial no colegiada (libre), que hayan de examinarse en el mes de septiembre, debiendo presentar la documentación siguiente:

Libro de calificación escolar.— Instancia reintegrada con 1,50 pesetas, 55 pesetas en metálico y 60 pesetas en papel de pagos al Estado por cada curso completo. Un timbre móvil de 25 céntimos.

Los alumnos de 5.º año presentarán, además, dos fotografías tamaño carnet.

Palma de Mallorca, 14 de Agosto de 1946.— El Secretario, Carlos José Guitart.

Dolores Gutiérrez; doña María Rosa Catanellas; doña Carmen Comas Valenzuela; doña Pilar Lama Pérez; doña María Luisa Martínez; doña Mercedes Martínez de Torres y don José Gil Ambrós.

También llegó en el mismo correo procedente de Madrid la señorita Carmen Pardo Suárez, hermana del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia.

Ayer tarde llegaron en el correo aéreo de la ciudad condal don Federico Fillat Gadas; doña Josefa Pares Piñas; don Rafael Jorge Ochoa y esposa; don José Gabré Claramunt; don Juan Torrens Doges; doña María Teresa Quintana Solé; don Juan Basilio Gómez; doña Mercedes Bonet Mercé; don Alejo Sánchez de la Peña; doña Encarnación Domenech Compte y doña Amparo Fillat Godos.

En el vapor correo salieron anoche para Barcelona don José y don Bartolomé Seguí; don Jerónimo Pou; don José Bibiloni; don Evaristo Bauzá; doña Isabel Sureda y don Antonio Buell y esposa.

Anoche salieron para Valencia en el vapor correo don Vicente Sampol; don Vicente Panadés; don Rafael Cerdó; don Francisco Llarés; don Bartolomé Barceló y esposa; don Juan Borrás; don Ramón Verdagué y señora y don Pedro Garau.

Esta mañana marcharán en el avión correo de Valencia y Madrid don Ventura Miralles; don Francisco Alonso; don Miguel Nadal; don Mateo Febrer; don Enrique Miguel; don José y doña María Josefa Jorret; don Juan Prieto; doña Leonor Rodríguez; don Bartolomé Salas; don Antonio de la Peña e hijo; don Leonardo Calvet; doña María de los Milagros Alarico Vaquer y don Enrique Martínez Pasalodos.

Para Barcelona marcharán hoy en el correo aéreo don Ramón Torres; don Juan González-Moro Zaforteza; doña Paloma Maura Píeres; don Alfredo Beada y señora; don José y doña Joaquina Truyols; don Francisco Jordana y esposa; don Francisco Bosch; doña Antonia Torres Ramón; don Enrique Michelene y doña Francisca Martí.

Se halla enfermo nuestro distinguido amigo el Abogado don José Feliu y Fons.

Hacemos votos por su restablecimiento.

### El próximo domingo postulación de AUXILIO SOCIAL

### Las fiestas de San Agustín

Los veraneantes de la barriada de San Agustín, están trabajando activamente en la confección de un programa de festejos excepcional.

Habrán tres días de fiestas, los días 31 de agosto, y 8 de septiembre.

Habrán carreras náuticas de todo orden, sin descontar, claro está, a los consabidos "snipes" y bandidos de mayor desplazamiento.

ENTRESUELO PARA DESPACHOS En sitio céntrico. Se alquila. Informarán Santo Cristo, 14, principal.

## Círculo de Obreros Católicos de Palma

El domingo pasado día 11 celebró esta sociedad su anunciada excursión a Valldemosa, Deyá, Sóller y su puerto.

En Valldemosa se visitó la Cartuja, Claustro y celdas de Chopin, después de lo cual se marchó hacia la Ermita, en donde se almorzó, acompañado el almuerzo del clásico y exquisito "envinagrát", que tan buen sabor tiene y tan bien saben preparar los solitarios ermitaños.

Emprendido el descenso se visitó la hermosa finca de "Ca Madó Filla", gracias a la gentileza de don José Casanovas Obrados, socio del Círculo y miembro de su Junta protectora.

También se visitó Deyá y su bella iglesia, en donde se cantó una salve acompañados al órgano por el celoso Economo y buen organista don Guillermo Fiol Colom, quien dió a los excursionistas unas documentadas explicaciones de las bellezas que encierra dicha iglesia de tan encantador pueblecito.

En el puerto de Sóller se pasaron también unas horas de alegría y sano esparcimiento. Y como final el regreso a Sóller, en donde se paró un largo rato, emprendiendo después la marcha hacia Palma a donde se llegó sin novedad alguna.

Ante el éxito alcanzado por las excursiones realizadas y animada la Comisión Organizadora por numerosos socios y simpatizantes, ha decidido organizar otra, la última por este año y que, Dios mediante, tendrá lugar a Camp de Mar, Andraitx y su puerto, el día 15 de septiembre. Siendo limitado el número de plazas disponibles, la inscripción, que deberá hacerse en el local social, Sans 11, quedará cerrada el 5 de dicho mes.

## Curados en la Casa de Socorro

Jerónimo Morey Cabanelas, de 53 años; cayose y se causó una herida contusa en la cabeza.

Francisco Beltrán Torrens, de 68 años; con la portezuela del tren se produjo una herida contusa en el dedo índice derecho.

Lorenzo Garau Riera, de 48 años; fué agredido y resultó con una herida contusa en la región malar derecha.

Francisca Ana Oliver Pons, de 65 años, también al ser agredida le causaron una herida contusa en la región parietal derecha.

Guillermo Bibiloni Saiz, de 13 años; al caerse de una bicicleta se produjo una herida contusa en la pierna izquierda.

Mateo Literas Lafiellas de 53 años; trabajando se causó una herida puntada en la mano derecha.

Andrés Ruiz Rodríguez, de 19 años; con un cuchillo se produjo una herida incisa entrante en el dedo índice derecho.

Esperanza Pía Fontanet, de 19 años, al caerse se causó una erosión en la mejilla derecha.

Catalina Pujol Lloret de 12 años; al caerse con una tabla se produjo una erosión en el codo medio del brazo izquierdo.

José Angulo Pérez, de 19 años; fué asistido para extraérsele un cuerpo extraño de la palma de la mano derecha.

Magdalena Payoras Oliver, de 27 años; al caerse en su domicilio se causó una herida contusa en la pierna.

### PLUMA ESTILOGRAFICA

Extravióse el día 14 desde La Veda a calle de San Juan. Se gratificará con espléndidez, por tratarse recuerdo familiar. Informes: Apuntadores, 12.

## CULTO

### PARA MAÑANA

#### Jubileo de Cuarenta

Empezan en la parroquia de Santa Cruz, de Santa Elena.

A las 8, Misa solemne. A las 5, de la tarde, Exposición del Santísimo Sacramento.

A las 8, Rosario, continuación Novena de la Emperatriz Elena y reserva de S. D. M.

—Empezan en la parroquia de San Miguel, dedicada a la Asunción de la Virgen, Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7'45, Rosario, ejercicio de reserva de S. D. M.

Otras funciones: En San Felipe Neri. Adoración Nocturna. Turno de guardia. Aionso.

Visita a la Corte de la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

San Jacinto, cfr. y Stos. y Juliana, mrs.

## NOTICARIO INSULAR

### MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Mahón el vapor "Mallorca". De Barcelona por correo "Rey Jaime II" pallebotes "Gala Murta" y "men".

Salieron: Para Valencia el correo "Rey Jaime I". Para Mallorca el vapor correo "Rey Jaime II".

## VI-FOS-CAL

Sobrealimento de alta calidad. Engorde sus cerdos con cherraditas en sus piensos. Cucharadas a sus vacas, terneros y caballos. Una prueba y quedará convencido. Representante: J. FERRER REY, 25 MANACOR. De venta en las principales droguerías.

# TOROS EN PALMA

Domingo día 18, a las 6'30 tarde

Una ganadería cumbre:

**DOMINGO ORTEGA**

Tres novilleros de fama:

**Ramón A. FUENTES**  
**Gabriel PERICAS**  
**Alejandra GARCIA**

## Una Novillada de Postín

con precios al alcance de todos  
ENTRADAS DESDE 6 PESETAS

# CRONICA DEPORTIVA

## CICLISMO

### MIGUEL BOVER GANO, EN REINADA COMPETICION CON JUAN ESCARRER EL II TROFEO CAFE CUBA

Nuevamente hoguño y sobre un circuito que comprendía las principales vías de Santa Catalina (San Magín, Espartero, Hornabéque, Ronda de Poniente) y la vuelta al Paseo de Sagrera, se corrió el Trofeo Café Cuba, organizado por un grupo de entusiastas aficionados al ciclismo.

Veinte corredores tomaron la salida y desde el primer momento se polarizó la lucha entre Miguel Bover y Juan Escarrer, que alternándose en la conquista de los primeros puestos en cada paso clasificable por la meta llegaron empatados a la final.

Vigilándose mutuamente no die-

ron importancia a que algunos de los participantes les tomaran ventaja en la última vuelta y al hallarse a poca distancia de la meta se entabló entre ambos durísima lucha que se resolvió por escasa, aunque neta, ventaja a favor de Miguel Bover, a quien se entregó el Trofeo entre los aplausos de la concurrencia.

- La clasificación de la prueba fue:
- 1: Miguel Bover, 17 puntos.
  - 2: Juan Escarrer, 16 id.
  - 3: Miguel Cafellas, 7 id.
  - 4: Sebastián Biblóni, 5 id.
  - 5: Salvador Morro, 2 id.
  - 6: Miguel Ochogavía, 1 id.
  - 7: Matías Alemany, 0 id.

En el recorrido, que comprendía en total poco más de 40 kilómetros, pues constaba de 16 vueltas al circuito trazado, se invirtió 1 hora 24 minutos 12 segundos.

En el transcurso de la carrera se disputaron bastantes primas.

La organización de la carrera, dirigida por el competente aficionado Sr. Mandilago, secundado por un grupo de devotos deportistas, muy cuidada y eficaz.

Con el celo y la perfección que le ha granjeado justo prestigio cuidó de dirigir la circulación frente a la meta (en la iniciación de la calle de San Magín) el Prefecto de la guardia de circulación señor Covas, que al indicar a un ciclista que regresaba hacia Palma que se dirigiese por la parte derecha de la carretera no fué obedecido y el ciclista se encontró metido en el pelotón que avanzaba raudo hacia la meta, sufriendo un encontronazo terrible con dos de los corredores cayendo los tres y algún otro, y arrastrando al señor Covas.

El más seriamente lesionado, en la cara, fué el ciclista expresado, y el señor Covas sufrió la rotura de un diente, y una fuerte contusión en una pantorrilla, a pesar de lo cual siguió cuidando del orden hasta el final de la prueba.

Los corredores caídos sufrieron pequeñas lesiones que no les privaron de proseguir la carrera.

El gentío congregado a lo largo del recorrido y en especial junto a la meta, fué numerosísimo.

## BOXEO

### EL MIERCOLES EN BARCELONA SE CELEBRARÁ EL COMBATE MARTI II ROMERO

El próximo miércoles, día 21, en el Price de Barcelona se celebrará la pelea entre el campeón de España de los pesos plumas, Luis Romero y el puñetero Martí II combate que es esperado con gran expectación en todos los centros boxísticos.

**DE GOMA**  
Artículos en general  
**Suministros Fran**  
Pl. S. Antonio, 17-18-19

## La Rifa benéfica del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya)

Nuestro querido amigo don Emilio Tortosa, Jefe Superior honorario de Administración Civil, ha publicado en "Última Hora" un artículo relacionado con esta Rifa que ha sido organizada por el Ayuntamiento de Santurce, pueblo de la provincia de Vizcaya al objeto de allegar fondos para el sostenimiento de un Hospital Municipal.

La citada Rifa fué autorizada por la Dirección General del Timbre y Monopolios a la que está actualmente afecta la Sección de Loterías por Orden de 15 de Marzo último, inserta en el Boletín Oficial del Estado de 18 del mismo mes, y se verificará en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 24 del corriente.

De este artículo de nuestro querido amigo el señor Tortosa Andrés, son los dos siguientes párrafos que gustosamente transcribimos.

"La originalidad y el gran acierto que han presidido en la organización de esta Rifa y la cuantía de los 1.611 premios que han de ser distribuidos, que importan la gran reserva de 461.750 pesetas en las diez Series de que consta, no podrán menos de servir de poderoso estímulo e incentivo, para que toda España se apreste a solicitar de la Secretaría del expresado Ayuntamiento, una lámina completa, que importa 123 pesetas, propia para jugar entre familiares o amigos. La lámina completa abarca cuatro números, (10 papeletas en cada uno). Y la 4ª un cuarto de lámina, la menor de las que se envían, un sólo número, o sean 10 papeletas, que con los gastos de franqueo y envío, suman 32 pesetas."

"No se presenta todos los días ocasión propicia para ejercer la caridad cristiana tercera y última de las virtudes teologales, con la exposición de merecer como premio, la agradable visita a esa Diosa caprichosa denominada Fortuna."

## TAXISTAS

Teniendo que empezar día 16 de los corrientes la reforma de todos los aparatos taxímetros, de conformidad con las tarifas aprobadas por el Excmo. Ayuntamiento, se previene a todos los interesados la obligación de pasar por el taller Oficial de don José Ramón, calle de Hornabéque, en donde les será asignado número y día para la antedicha reforma. El no acudir será objeto de sanción por parte de la Alcaldía. — José Ramón.

## VENDERIA ALMACEN

Cerca Avenidas, 650 m2 250 edificados. Precios ganga 175.000 pesetas. Informes, San Miguel 9 4.

## El contribuyente británico paga dos terceras partes de los aprovisionamientos de víveres de Alemania

Un Comité especial de la Cámara de los Comunes ha publicado un informe sobre la labor de las fuerzas británicas de ocupación en Alemania y sobre el coste para el contribuyente británico de la ocupación de aquel país. En ese informe se describe el trabajo de restauración realizada en la zona británica. Han sido reparadas más de 580.000 casas. Están en uso actualmente casi todos los 12.000 kilómetros de líneas férreas, aunque cuando Alemania capituló sólo estaban en condiciones poco más de 1.000 kilómetros. También se han reparado o reconstruido 800 puentes. Se calcula que el coste de la ocupación para el contribuyente británico, incluyendo la administración y la alimentación de la población civil es 80 millones de libras esterlinas durante el año en curso.

El informe añade: "Quizá no tenga paralelo en la Historia el que después de doce meses de terminada la guerra, la Gran Bretaña esté pagando 80 millones de libras al año para el mantenimiento de su principal adversario."

El Comité informa que no es probable que se reduzca esta carga hasta que se hayan resuelto tres problemas. Uno de ellos es la reintegración económica de las zonas de ocupación. El segundo, es la formulación de una política a largo plazo para toda Alemania o, alternativamente, para la zona británica y para aquellas otras que puedan incluirse en el marco de

una economía unificada. El tercero, es la ruptura del actual círculo vicioso de escasez de alimentos, carbón y artículos de consumo ordinario. El informe indica que se están importando a expensas del contribuyente británico dos terceras partes de los aprovisionamientos alimenticios.

## Acusaciones de Hoover contra Rusia

Ciudad del Gran Lago Salado. — El expresidente Hoover declaró que todas las naciones quieren la paz salvo Rusia. Siguió diciendo que él tiene la impresión de que la URSS emplea una táctica obstruccionista para ganar tiempo con objeto de eliminar a los elementos no comunistas de los países bajo su influencia y afianzar así su preponderancia en todas las zonas situadas tras el telón de acero y además Manchuria.

Añadió que la quinta columna rusa que opera en muchos países ha aumentado la confusión mundial por lo que el Universo concentra sobre la Unión Soviética sus temores y sus animosidades. Desde que terminó la guerra, expuso por último el expresidente, la libertad ha disminuido en el Mundo en vez de aumentar. — Efe.

## Un monje de Poblet marcha a Suiza

Barcelona. — Solicitado por el Monasterio de Haute Rive, ha salido en avión, en dirección a Suiza, el monje del Real Monasterio de Santa María de Poblet, Dom Bernardo Morgades, que permanecerá durante un mes en aquel cenobio.

Es portador de un interesante trabajo, realizado en Poblet, acerca de la liturgia cisterciense en España, como contribución al estudio general de la liturgia de la Orden del Cister, que efectúan los monjes de Haute Rive.

## La señora de Roosevelt sufre un accidente de auto

Branxville (Nueva York). — Cuando conducía su coche, la señora de Roosevelt se quedó dormida sobre el volante y el automóvil chocó contra otro y éste contra un tercero. A consecuencia del encontronazo resultó levemente herida. — Efe.

## Exportaciones fraudulentas de oro mejicano

Méjico. — En el aeropuerto de esta capital va a ser instalado un detector de metales para impedir que salgan por vía aérea exportaciones de oro mejicano, según se ha manifestado en medios allegados al Ministerio del Tesoro Federal.

El aparato, según se ha informado, ha costado cuarenta y cinco mil dólares y ha sido adquirido en Estados Unidos.

Las autoridades han anunciado que grandes cantidades de oro salían de Méjico a Cuba, transportadas por los pasajeros de las líneas comerciales. Se cree que este oro era el que salió de España durante la guerra civil. — Efe.

## Notas taurinas

### LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Son en gran número los aficionados que visitan los corrales del Coliseo Balear para ver los seis hermosos ejemplares que el próximo domingo han de estoquear Fuentes, Pericás y García.

Si la bravura y nobleza del ganado, corresponden a su trapío, esa magnífica combinación de novilleros punteros que ha combinado la Empresa, tendrá la ocasión de agotar el repertorio y afianzar su cartel.

Antonio Arasa "Fuentes" por su arte, voluntad y simpatía, es uno de los contadores toreros que no siendo de la isla, se habrá vestido en ella cuatro veces en una misma temporada el traje de luces.

Gabriel Pericás, tiene con sus paisanos el compromiso formal de probar en el ruedo esas cualidades singulares que en los cosos de la península le han ganado la categoría especial que le sobrepuja entre la grey novilleril.

Alejandro García, en los inicios de su carrera viene a Palma y da realcé a la próxima novillada. Toda la gente del mundillo taurino está expectante y con impaciente espera saber como se haya portado este chico del que en la península se hacen los mejores augurios.

Con estos toreros y con una novillada como la que ha mandado Ortega, se justifica que el cartel del próximo domingo haya crecido en Mallorca un "clima" como tiempo hacía no se había presenciado.

## Cuevas del Drach

ANUNCIAN:  
LA CELEBRACION DE UN CONCIERTO LOS LUNES A LAS 12, HASTA NUEVO AVISO.  
QUE DE 10 A 2 PUEDE CONTARSE CON LA ELECTRICIDAD.  
POSIBLEMENTE TAMBIEN POR LA TARDE DESPUES DE LAS CUATRO.

## La producción de energía eléctrica en España

Madrid, 14. — Según datos facilitados por el Sindicato vertical de Agua, Gas y Electricidad, la producción de energía eléctrica en España durante el año 1944, se elevó a 4.719 millones de kilovatios hora, frente a 4.775 en 1943 y 4.437 en 1942.

El número de centrales asciende a 1.054, y la potencia representa 2.056.402 kilovatios-amperes.

Lérida, es la provincia que figura en primer término, con 365 kv. instalados y una producción de 959 millones de kilovatios hora. En segundo lugar aparece Huesca, con 182.000 y 433 millones, respectivamente y después Oviedo con 160 mil y 462 millones. Valencia, con 153.000 y 439; Vizcaya con 116 mil y 410; Barcelona con 107.000 y 60; Avila, con 62.000 y 56; Zamora con 116.000 y 410; Vizcaya con 91.000 y 82; Sevilla con 39 mil y 111; Cuenca con 37.000 y 73; Madrid con 38.000 y 104.

Las provincias que ocupan los últimos puestos son Almería, Huelva, Palencia, Tarragona y Las Palmas.

Como dato curioso merece citarse que Huelva, Las Palmas y Marruecos, no poseen ninguna central de tipo hidráulico, mientras que Alava, Cuenca, Palencia, Segovia y Zamora, no cuentan con centrales térmicas.

Por lo que respecta a la producción del año 1944, corresponde

## La ordenación de la campaña lanera 1946-47

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un Orden de la Presidencia del Gobierno, sobre la ordenación de la campaña lanera 1946-47.

Subsiste la libertad de precios de la lana en todas las calidades, durante la campaña 1946-47.

El Sindicato Nacional Textil, a la vista de las declaraciones de existencias a que se hace referencia más adelante, asignará a los diversos industriales los porcentajes de cupo de lana que puedan adquirir con arreglo a las normas que dicho Sindicato deberá proponer para su aprobación al Ministerio de Industria y Comercio.

Asimismo, el propio Sindicato establecerá la equivalencia de la lana tenería en relación con la lana de corte, para la adquisición de la misma.

Los industriales y comerciantes podrán contratar libre y directamente con los ganaderos la adquisición de los cupos de compra que les hubieran sido autorizados.

Como base para la fijación de porcentaje de los cupos expresados anteriormente, los ganaderos vienen obligados a declarar las lanas que posean, especificando el número de cabezas de esquilado, tipos y color de la lana y cantidades en kilogramos que se obtengan en cada caso.

La circulación de la lana deberá ir legalizada en cada partida, por una guía de la Gemisaría General de Abastecimientos y Transportes, quien la concederá de acuerdo con las autorizaciones de las compras fijadas por el Sindicato Nacional Textil y hasta la cuantía consignada.

La libertad de precio de la materia prima lana no podrá en ningún caso, servir de base para una alteración en alza de los precios de los tejidos. — Cifra.

a la térmica 763 millones de kilovatios hora y 4.019 a la hidráulica, frente a 533 y 4.342, respectivamente en 1943. La mayor cantidad de energía producida en 1944 fue destinada a las aplicaciones industriales, que absorbieron el 41 del consumo, y después al alumbrado y usos domésticos, que utilizaron el 42 por ciento, la electroquímica-metalúrgica el 10 y la tracción eléctrica el 7. Las pérdidas en transmisión y transformación representan el 25 aproximadamente.

Si se divide la producción por zonas, la catalana alcanza la cifra de 1.280 millones de kilovatios hora, siguiendo después la centro-norte con 969; la centro-levante con 942; la noroeste con 768; la aragonesa con 513; la aragonesa con 202 y la africana e insular con 62.

## Precios base para los productos de las industrias siderúrgicas

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Industria y Comercio por la que se establecen precios base para los productos de las industrias siderúrgicas al ponerse en vigor la nueva reglamentación del trabajo en dicha industria.

Los precios base para los productos siderúrgicos previamente dichos, que fueron establecidos por orden de la Presidencia del Gobierno de 14 de marzo del año en curso, quedan sustituidos por los siguientes:

Lingote de afino, 586 ptas. tonelada; lingote de moldera, 618; tocho de acero 594; palanquilla de coque, 1.013; hierros comerciales, 1.456; vigas I y barra U, 1.347; chapas y planos anchos, 1.592; carriles, 1.425; chapa fina, 2.047; perfiles especiales, 2.084; chapa lisa galvanizada, 3.235; chapa ondulada galvanizada, 3.235; glojo galvanizado, 3.161 pesetas tonelada.

En estos precios, que servirán de base para que, por la Secretaría General Técnica de este Ministerio, se calculen las tarifas de aplicación correspondientes está incluido el aumento de 735 pesetas por tonelada de mineral de hierro, que las empresas siderúrgicas habrán de satisfacer a las mineras, desde la fecha de entrada en vigor de los nuevos precios.

Los márgenes comerciales a aplicar por los almacenistas y detallistas, tanto en los productos siderúrgicos propiamente dichos, como en los transformados, no serán afectados por los aumentos de precios que se establecen en esta orden, o que se deriven de su aplicación, debiendo conservar, el mismo importe absoluto que alcanzan en la actualidad. — Cifra.

## Almoneda de artículos bélicos excedentes

Washington, 14. — La administración de bienes de guerra tiene en estudio un proyecto para vender al por menor artículos bélicos excedentes directamente a los veteranos de guerra.

Se trata, según se informa, de facilitar a los veteranos mantas, ropas y otros artículos para que vayan ofreciéndolos en venta por las casas y reciban una pequeña comisión por las que efectúen.

En la actualidad estos bienes se liquidan al por mayor y solamente un veterano con un negocio regular, puede comprar estos excedentes por cajas o vagones. — Efe.

## Sentencia cumplida

Sevilla. — Una nota de la Capitán General da cuenta de haber sido cumplida la sentencia de pena capital dictada por el Consejo de guerra contra Rafael Triguero Miguez, autor del asesinato del joven Joaquín Guardiola, hijo del ganadero don Salvador, hecho perpetrado el 8 de Junio en las cercanías de Sevilla.

La nota subraya que el asesinato fué consecuencia de un intento de robo a mano armada, y agrega que Rafael Triguero era delincuente habitual, así como que el 17 de Marzo realizó otro atraco contra don Mariano López Ayala, también en las proximidades de Sevilla.

Ambos hechos realizados por dicho individuo, termina diciendo la nota, lo fueron aisladamente y no tienen carácter de robos en cuadrilla, ni el sujeto en cuestión formaba en partida alguna, que no existen en la provincia de Sevilla, donde la tranquilidad y seguridad son normales. — Cifra.

## Lord Rotschild contrajo ayer segundas nupcias

Londres, 14. — Lord Rotschild ha contraído hoy segundas nupcias con Miss Teresa Georgina.

Los nuevos esposos se conocieron cuando llevaban a cabo peligrosos trabajos en la guerra. Lord Rotschild fué condecorado por Estados Unidos con la Medalla de la Legión del Mérito y fué citado por el Presidente Truman como uno de los más expertos del mundo en los servicios de contraespionaje y contrasabotajes.

La nueva Baronesa de Rotschild fué condecorada por el Imperio británico por su labor durante la guerra y fué hasta hace poco una de las secretarías del Ministro de Estado, Noel Baker.

Lord Rotschild heredó el título en 1937. — Efe.

## Los japoneses del Brasil aun no creen en la derrota del Japón

Tokio, 14. — El Gobierno brasileño ha pedido al Gobierno militar aliado en el Japón el envío al Brasil de una comisión de personalidades niponas para convencer a los ultranacionalistas japoneses residentes en ese país americano de que su patria ha perdido la guerra.

No se sabe que actitud adoptará Mac Arthur ante esa petición. Por lo demás, ya han salido grandes remesas de periódicos nipones para el Brasil y el Perú, con objeto de que sean distribuidos en las zonas de colonización japonesa, en las que las organizaciones nacionalistas hacen propaganda afirmando que el Japón no ha sido derrotado.

## Un caso excepcional de producción apícola

Aimadén. — El conocido agricultor, don José Sánchez Céspedes, ha registrado un caso excepcional de producción en sus colmenas. En una de ellas, de tipo novillístico, y con una sola alza, ha obtenido cuarenta y dos kilogramos de miel, aparte de los quince que dejó para la alimentación de la población de la colmena, lo que da una producción total de cincuenta y siete kilogramos.

## Nuevos proyectiles han cruzado sobre Suecia El gobierno de Estocolmo no ha formulado ninguna reclamación

Estocolmo, 14. — El Jefe del Gobierno sueco ha anunciado esta noche que todavía no había hecho gestión alguna cerca de otros Gobiernos extranjeros con motivo del paso de proyectiles por el espacio aéreo sueco, debido a que la naturaleza y el origen de dichos proyectiles no han sido determinados con toda seguridad.

## Son evacuados los sótanos de El Cairo ante la inquietante subida del Nilo

El Cairo. — El Gobierno ha ordenado que sean evacuados todos los sótanos y bodegas como consecuencia de haber subido el nilo más de medio metro en veinticuatro horas, alcanzando el nivel más alto que se ha registrado hasta la fecha.

En el Alto Nilo ha bajado ya el nivel de las aguas, pero se teme que en El Cairo continúe el peligro durante algún tiempo. — Efe.

## Precauciones en Shanghai

Shanghai. — Las fuerzas militares y navales chinas y norteamericanas han sido acuarteladas como medida de precaución contra los insistentes rumores de que los comunistas pensaban provocar disturbios en todas partes de la ciudad.

El servicio de vigilancia de los edificios oficiales ha sido reforzado, en tanto que fuerzas de policía patrulla por las calles registrando a peatones y vehículos.

Hasta ahora, sin embargo, no ha ocurrido nada anormal. — Efe.

## Alemanes y norteamericanos en una banda de falsificadores y contrabandistas

Frankfort. — La policía anuncia que ha sido desorganizada una banda internacional de especuladores, habiéndose realizado numerosas detenciones, entre ellas veintidós alemanes, uno de los cuales es un criminal de guerra reclamado por los franceses y tres funcionarios del Departamento de Guerra norteamericano que prestaban servicio en esta ciudad.

Los detenidos están acusados de negociar con billetes falsos de dólares y libras esterlinas y de dedicarse al tráfico ilícito de narcóticos.

La banda tenía su sede en Alemania y ramificaciones en diversas capitales europeas.

Los billetes falsos eran expandidos en París, Moscú, Frankfort y Berlín. Parece ser que la investigación se continuará en París, donde la policía busca a un grabador que, según se sospecha, preparó las planchas para imprimir los billetes. — Efe.

Los informes que se recibían del Sur de Suecia dicen que por la noche pasaron por encima de dicha zona, a gran altura, gigantescos proyectiles que siguieron la dirección oeste.

Los que los observaron manifestado que los cohetes hacían ruido, brillaban como bolas y se desplazaba a una velocidad considerablemente superior a la de los aviones de caza.

En la parte central de Suecia ha recuperado una pieza de uno de los proyectiles que, que probablemente proceda uno de los proyectiles cohetes han estallado ultimamente.

Esta pieza ha sido enviada al Instituto de Investigaciones donde será sometida a examen con el fin de determinar la procedencia de los proyectiles y resolver este misterio. — Efe.

## Las mujeres niponas den la abolición del concubinato

Tokio. — Las mujeres niponas miembros de la Unión para la abolición del concubinato en el Japón, señora Fusa Tomita, y las diputadas en el parlamento afirman que unas ciento treinta y cinco mil mujeres en tal estado en el país.

## El gobierno italiano niega a entregar a la viuda de Mussolini restos de su esposa

Roma, 14. — Pietro Nenni, jefe del Gobierno italiano en el poder de Gasperi, ha declarado que el Gobierno no puede acceder a la petición de la viuda de Mussolini de que se le entregaran los restos del Duce y justificó esta decisión por las recientes actividades neofascistas. — Efe.

## Una nueva huelga amenaza el embarque de trigo de los EE. UU. para Europa

Cleveland (Ohio), 15. — Los cargamentos de trigo para Europa están amenazados por haberse declarado en huelga 1.100 afiliados del Sindicato Nacional, con lo que se dificulta grandemente la embarcación por los grandes lagos de transporte de comestibles, granos y hierros para ultramar.

La huelga empezó como consecuencia del fracaso de las negociaciones que se celebrando en Washington entre el Sindicato y quince compañías de navegación. La huelga afecta a Cleveland, Chicago, Duluth, Milwaukee, Toledo y Buffalo.

## Blenorragia

HERMANOS ALONSO  
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París  
Enfermedades de la Piel y Venéreas  
Avda. A. Roselló n.º 117 Tel. 111  
C. Rubí, S. Estio. (1936)



# La jornada de S. E. el Jefe del Estado

## En la Conferencia de París...

(Viene de la 1.ª)

puedan referirse a nosotros".

Alexander indicó que el Reino Unido quiere ver a Italia admitida en el seno de las N. U. tan pronto como sea ratificado el tratado de paz con ella y aseguró que aplicará toda su influencia para conseguirlo. — Efe.

### LA INTERVENCION DE MOLOTOV

París. — Molotov al referirse en su intervención a las alegaciones de Finlandia, dijo que la modificación fronteriza es necesaria para proteger Leningrado que "ha tenido que sufrir en esta guerra más que cualquier ciudad".

Advirtió que las reparaciones exigidas a Finlandia han sido calculadas para facilitar la rehabilitación de Finlandia; señaló que no cubren los daños causados a Leningrado.

Respecto a la cuestión de la igualdad de oportunidad económica suscitada por el Delegado británico, Molotov, dijo: Me gustaría preguntar porque los autores de este principio sugieren que eso sea puesto en vigor por 18 meses tan solo.

Los proyectos de tratado imponen el trato de "nación más favorecida" a todas las N. U. por 18 meses. Si este principio es tan bueno ¿por qué no mantenerlo en vigor por más tiempo? Gran Bretaña y Estados Unidos se han mostrado muy persistentes en sugerir este principio, pero creo que no accederían a su aplicación en su Imperio, por ejemplo en la India. Han objetado a este principio Italia, Hungría, Rumania, Finlandia y Bulgaria: pídanse a estas naciones que accedan a este principio y replicarán negativamente. Es evidente que este principio puede beneficiar solamente a los países cuyo capital puede dominar a aquellos otros que han quedado debilitados.

Rechazó la sugerencia hecha por Byrnes de que Rusia se opusiera al pago de compensaciones por los países exenemigos por los daños a las propiedades de las Naciones Unidas. "Nos mostramos favorables a la compensación por daños y reparaciones pero no totalmente, sino en parte".

Respecto a Grecia Molotov, después de decir que estaba de acuerdo con el elogio tributado por el Delegado inglés declaró que no se podía olvidar a los miembros del E.A.M., que se mostraron como "los mejores amigos de nuestra causa común".

Afirmó que como Grecia había ido demasiado lejos al anunciar sus planes de anexión hasta el punto de sugerir la participación de Albania para estos proyectos, así Grecia serviría exclusivamente para alejarnos. Debemos defender los servicios prestados por Grecia y apreciarlos. Pero también debemos criticar estos proyectos aventureros y advertir a los políticos que no se embarquen en ellos.

Aludió seguidamente a las noticias acerca de la posibilidad de aplazar la Conferencia. La Delegación soviética —dijo— opina que debemos trabajar aquí armonicamente para terminar la Conferencia tan pronto como sea posible.

Pero la Conferencia no debe ser aplazada y la Delegación soviética opina que deben ser completadas las medidas que deben adoptarse para completar los trabajos a su debido tiempo.

La Delegación soviética cree que

es nuestro deber construir la paz duradera que desean los pueblos del mundo.

El Presidente de turno, Wang-Chih-Chieh, anunció a continuación que los representantes de Albania, Méjico, Cuba y Egipto habían sido invitados a presentar sus puntos de vista en las sesiones plenarias de la Conferencia, a partir de mañana sábado.

Agregó que se permitirá a los representantes permanecer en la Cámara para presenciar la discusión de la declaración, cosa que no se permite a las Delegaciones de los países exenemigos.

El Delegado inglés anunció que pensaba proponer que Austria fuera llamada también para exponer su opinión.

Rusia advirtió que objetaría a la convocatoria de Austria.

El Jefe del Gobierno griego manifestó que Grecia se consideraba en guerra con Albania, por lo cual proponía que Albania fuera tratada igual que los Estados exenemigos.

El Presidente advirtió que todo el día de mañana estaría dedicado a las reuniones de las ocho Comisiones de la Conferencia.

La sesión se levantó a las nueve menos cuarto de la noche. — Efe.

### EVATT HA SIDO PRESIONADO PARA QUE NO SE MUESTRE ANTAGONICO A LA U.R.S.S.

París, 15. — En círculos íntimamente relacionados con el Doctor Evatt, Ministro de Asuntos Exteriores de Australia y Delegado de dicho país en la Conferencia de París, se dice le han sido hechas por quienes en modo alguno se hubiera creído ciertas sugerencias de que en lo sucesivo se abstenga de mostrarse antagonico ante los miembros del bloque soviético.

Añade la información que Evatt está decidido a que tales sugerencias, que le han causado profunda sorpresa, no tengan efecto alguno ni en los principios que opine ni en la forma de darlos a conocer. — Efe.

### MAÑANA HABLARAN LOS REPRESENTANTES DE ALBANIA, CUBA, EGIPTO Y MEJICO

París, 15. — En los círculos de la Conferencia se declara que Albania, Cuba, Egipto y Méjico serán invitados el sábado a exponer su punto de vista ante el pleno de aquella. — Efe.

### VIVOS ATAQUES DEL PERIODICO "PRAVDA" A BYRNES

Londres, 15. — El periódico moscovita "Pravda" ataca duramente a Byrnes por su actitud hacia Molotov y China refiriéndose a la firmeza desplegada por el Secretario de Estado de Washington en cuanto al orden en que debían hablar los Delegados en la Conferencia.

"Pravda" dice que Byrnes olvidó que presidía una conferencia internacional y no una sesión del Departamento de Estado norteamericano para tratar de Panamá o de Honduras, sesión en la que los funcionarios del mismo se quitan la chaqueta y ponen los pies encima de la mesa.

Olvidó, añade, que presidía una conferencia a la que asisten representantes de Estados independientes y no los acostumbrados clientes del bloque anglosajón.

Byrnes considera que el papel de Presidente es el de una especie de caciquillo que no sabe como utilizar sus derechos. — Efe.

### EL CAUDILLO OFRECE UNA COMIDA A LAS AUTORIDADES

San Sebastián, 15. — Esta noche S. E. el Jefe del Estado ha ofrecido en el Palacio de Ayete una comida a las primeras autoridades de la provincia, a la que asistieron también los Ministros que se encuentra en esta capital.

La comida se verificó a las diez y media y a su terminación el grupo de danzas de San Sebastián hizo una brillante exhibición de bailes regionales siendo muy aplaudido. — Cifra.

## La corrida de la Prensa en Sevilla

### GRAN TRIUNFO DE ARMILLITA, GITANILLO DE TRIANA, LUIS MIGUEL DOMINGUIN Y DEL REJONEADOR PEPE ANASTASIO

Sevilla, 15. — Con buena entrada se ha celebrado la corrida de la prensa que ha sido una de las mejores presenciadas en Sevilla.

Duró dos horas y media y los tres últimos toros se lidiaron con alumbrado eléctrico.

Un toro de Guardiola, dos de Guadalest y cuatro de Manuel González, para el rejoneador Pepe Anastasio y los diestros Armillita, Gitanillo de Triana y Luis Miguel Dominguin.

Toro de rejones: Pepe Anastasio colocó rejones simples, pares de banderillas y rejones de muerte, todo ello de gran calidad. (Ovación y vuelta). El sobresaliente acabó con el toro de una estocada certera.

Lidia ordinaria: Primero. — Armillita veroniquea bien. Cuatro varas. Los diestros son ovacionados en quites.

Armillita clava dos pares de poder a poder y otro de frente. (Ovación).

Inicia la faena con pases de rodillas a los que siguen varias tandas de naturales enormes. (Ovación y música). Mata de un volapié infuente. (Ovación, olés, dos orejas, vuelta al ruedo y devolución de prendas).

Segundo. — De Guadalest, como el anterior. Gitanillo da seis lances que se jalean. Gitanillo y Luis Miguel son ovacionados en quites. Tres varas. Dos pares y medio de banderillas.

Gitanillo brinda al público. Tres naturales superiores que liza con el de pecho. (Olés). Otra tanda de naturales tirando muy bien del toro. (Ovación. Música). Otros pases bien ejecutados, entre los que destaca un molinete emocionante. Mata de un pinchazo en hueso y una estocada de efectos decisivos. (Gran ovación. Dos orejas, vuelta y saludos desde los medios).

Tercero. — Luis Miguel lo recibe frente a los chiqueros con una larga cambiada. (Gran ovación). Después lancea muy quieto. (Nueva ovación). El toro pelea bien con los piqueros. Cuatro varas. Luis Miguel cambia tres enormes pares de banderillas. (Ovación).

Brinda al exmatador Juan Belmonte. Con ambas rodillas en tierra da cuatro pases emocionantes y en terreno inverosímil. (Olés. Ovación. Música). De pie trastea muy cerca con pases variados, entre los que destaca uno en redondo. Sigue otra tanda de naturales que provocan el delirio. El público sigue la faena puesto en pie. Entrando recto señala un gran pinchazo y descabella a pulso. (Enorme ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

Los tres diestros reciben una gran ovación.

## El Gobierno turco y las pretensiones soviéticas sobre la revisión del convenio de Montreux

Angora, 15. — El nuevo Gobierno turco ha obtenido por 378 votos contra 53 la confianza de la Cámara, después de informar de su fracaso en la obtención de un pacto de amistad con Rusia. Después de haber manifestado estar dispuesto a negociar la revisión del Convenio de Montreux, en el debate que precedió a la votación tanto el partido del pueblo (gubernamental) como el demócrata de la oposición estuvieron de acuerdo en afirmar que Turquía en ningún

caso debe ceder parte alguna de su territorio para el establecimiento de bases aéreas o para otro fin que pretenda el extranjero.

El Jefe del Gobierno turco que la política exterior no podía causar perjuicio alguno a la URSS y que toda su actuación estaba basada en el respeto de su soberanía y de la de las naciones.

El partido democrático después un manifiesto en el que dice que apoyará con todas sus fuerzas al Gobierno en lo que respecta a la integridad y soberanía de Turquía. — Efe.

## En el avión de la India llega un misionero pañol

Barajas, 13. — A las ocho de la tarde llegó en el avión de la India, procedente de la India, un misionero español Serafín Sagrada Familia.

Se dirige a Palma del pueblo natal. Ha permanecido en India desde el año 1931.

## Siam cierra su frontera con la Indochina

Bangkok. — El Siam ha anunciado el cierre de su frontera con la Indochina francesa. — Efe.

## Lynchamiento de un negro en los EE. UU.

Minden (Lusia) — Un negro de 28 años, acusado de matar a un blanco en una refinería, ha sido ejecutado hasta que murió en pocas horas de haber sido puesto en libertad, al haberse demostrado la inocencia proferida por el otro negro por el que se pretendía entrar en libertad. — Efe.

## Las relaciones anglo-egipcias por buen camino

Aleandría. — El Primer Ministro egipcio, Si'ky Baja, ha manifestado que Gran Bretaña y Egipto están de acuerdo en que las fuerzas británicas evacuarán el país en el plazo de tres años.

Añadió que la Gran Bretaña ha aceptado las proposiciones egipcias para organizar una política común de

defensa, la cual se modificará.

La respuesta británica a la oferta egipcia sobre el miembro del Parlamento de Egipto, fué traída por el Embajador egipcio de Londres y estudiada hoy por el Gobierno de Egipto. — Efe.

## Siguen produciéndose huelgas en los EE. UU.

### Al intentar robar un depósito de municiones se producen explosiones que causan muertos y heridos

Nápoles. — Unos individuos que intentaban robar un depósito británico de municiones dieron lugar a una serie de explosiones que se prolongaron durante dos horas, dando muerte o hiriendo a un número todavía no determinado de personas.

Los campesinos de la localidad próxima de Acerra, Este de Nápoles, abandonaron despavoridos sus casas. — Efe.

### 28.000 OBREROS DE LA INDUSTRIA DEL ALUMINIO VIL LA DECLARACION DE NO ABONARSELES A LOS SUBSIDIOS DE EXCOMUNICACION

Nueva York. — Rápidamente Nueva York anuncia que los obreros de cuatro fábricas de la industria automotriz de Detroit, han declarado en huelga en protesta por no haber abonado los subsidios de desempleo. Los obreros tienen derecho como

CINE SONORO Equipo completo nuevo a toda prueba. Facilidades informes Arturo Rizzol, 40